
Společenská rubrika 
 

Srdečně vítáme letošního 
prvního občánka Andreu 

Caranovou, narodila se 9.2. 
 

Hodně štěstí a zdraví přejeme 
také paní Kateřině Iterské, 

7.3. oslaví 65 let.   
 

Všem našim ženám přejeme 
hodně štěstí, lásky a 
spokojenosti k MDŽ. 

 

        POUSTECKÝ                     
                  OBČASNÍK 

 

 
   

 

Slovo starosty 
 

Vážení spoluobčané, rok 2007 se již  rozběhl, aby nás hned v jeho 
úvodu provětral Kyril. Nyní je jaro za dveřmi, i když vlastně už dávno 
tady, a já bych vás rád informoval o probíhajících aktivitách našeho 
zastupitelstva a akcích připravovaných na letošní rok.  
  Koncem minulého roku byl úspěšně dokončen územní plán obce. 
Nyní se tedy musíme všichni řídit obecně závaznou vyhláškou č. 5 
vydanou s tímto územním plánem. Každému z občanů bude tento 
dokument na požádání poskytnut k pročtení.   

Od března bude otevřena kancelář obecního úřadu a to 
v prostorách bývalého statku, nyní firmy SOT INVENT. Děkuji tímto 
panu Seidlovi za možnost pronájmu a věřím, že zřízení kanceláře povede 
ke zkvalitnění komunikace mezi vámi občany a zastupiteli obce.  

Zahájil jsem jednání s firmou D-Farma o pronájmu pozemků určených pro výstavbu zahrádkářské 
kolonie pro obyvatele domu č. 32. Vše je ve fázi dohod. 

Připravuje se také nová smlouva s Technickými službami Františkovy Lázně. Ty jsou od ledna nově 
spojeny s teplárenskou firmou, což znamená i nutnost nových smluv. V jejich rámci se nám podařilo zajistit 
výjimečnou službu naší obci. Bude nám poskytnut  kompletní servis komunálního hospodářství (výhodný vývoz 
domácího i tříděného odpadu, půlroční svoz velkého odpadu z domácností, odběr nebezpečného odpadu). Kvůli 
těmto změnám bude vydána nová obecně závazná vyhláška o odpadech. Ceny za vývoz popelnic by se však podle 
našich předpokladů měnit neměly.  

Chtěl jsem vám předložit stručnou koncepci naší současné práce i vizí do budoucna a věřím, že vše bude 
pro naši malou obec velkým přínosem.  

Váš starosta Jan Ryba  
     Kalamita 

 
18. ledna se přes střední 

Evropu  přehnal orkán Kyril a i 
v našich obcích napáchal drobné 
škody. Všechny domácnosti 
postihl výpadkem proudu, na 
obecních pozemcích polámal cca 
30 vzrostlých stromů, strhl 
veřejné osvětlení na lávce pod 
hradem se škodou cca 25 tisíc, 
provedl kontrolu na budovách 
(několika majitelům odhalil 
nedostatky zejména na střechách). 

RC 

Dotace 
V návrhu rozpočtu 2007 lze snadno vyčíst, že z peněz na investice 

toho v obci moc neuděláme. Máme ale šanci o chybějící peníze žádat 
v různých dotačních fondech. Nevýhodou je, že většina dotací je podmíněna 
finanční spoluúčastí (někdy až 50%) a hlavně administrativní náročností. 
Podmínky získání dotace mají všechna města i obce stejné s tím rozdílem, že 
velká města mají celé aparáty s mnoha zaměstnanci a právníky, kteří na dané 
problematice denně pracují. Naší obci s dotacemi v současné době významně 
pomáhá firma AB-AKCIMA s.r.o. v čele s paní Ing. Píseckou.  
              Podali jsme žádost o dotaci na vybudování Oranžového hřiště. 
V případě vyhovění naší žádosti by znamenalo krásné nové dětské hřiště u 
parčíku přímo před okny našeho „paneláku“. Druhá předpokládaná akce je 
naučná stezka „Okolí hradu Seeberg“. Měla by sloužit nejen jako turistické 
lákadlo, ale také plnit funkci místa pro školní  vlastivědné vycházky. Třetí 
žádost o dotaci je na kompletní obnovu veřejného osvětlení. Další dotace - 
vybudování nových autobusových zastávek a samozřejmě na opravu 
kostela. Zde je nutno uvést, že z  iniciativy manželů Kernových a Radka 
Carana bylo založeno občanské 
sdružení na záchranu kostela. Jedná se 
o sdružení podnikatelů a občanů, kteří 
se finančně chtějí na tomto projektu 
podílet. Jsme velmi rádi za každý 
takový přínos pro obec.                      
                                                              Havlíčkova 1803/2, 350 02 Cheb 

 
  
 
 
 

3. VYDÁNÍ                                           ZDARMA 



 
 
 

Odpady 
       Každá domácnost produkuje komunální odpad a musí podle zákona o odpadech prokázat, jakým způsobem 
s ním nakládá. Ze zákona však také vyplývá, že původcem odpadů je obec, a tak má také za povinnost se o 
 odpadové hospodářství postarat.    
       Lidé u nás s odpadem nakládají různě. První dvě možnosti volí slušní lidé. Asi nejjednodušší a nejběžnější je 
odkládat vše nepotřebné do popelnice. Tu za poplatek vyváží v naší obci každý týden Technické služby 
Františkovy Lázně. Známky bude možno zakoupit v kanceláři obecního úřadu.  
       V úvahu přichází i odvoz vlastního odpadu na skládku, kde vám bude vystaven doklad. 
A třetí možnost je ta pro neslušné a ekologicky bezohledné, kteří svůj odpad jednoduše pohodí v lese. Z těchto 
černých skládek se stává výmluvná vizitka naší obce. Jasným příkladem jsou prostory za „naším“ panelákem. 
Minulou sobotu jsem byl dokonce svědkem toho, kdy místní občan zapálí hromadu textilu, plastů a jiného 
svinstva před vlastním domem. Nejenže tak zaneřádil své blízké okolí, ale na půl dne zamořil celou vesnici. 
Takovéto jednání budeme příště bez pardonu pokutovat.  
       Každý rok naše obec platí za kontejnery na odpad nemalé peníze, tak je prosím využívejme. Totéž platí i o 
nádobách na tříděný odpad. Věřte, že se jako zastupitelstvo snažíme dělat maximum, aby naše prostředí bylo co 
nejlepší, ale spolupodílíme se na tom přece všichni. 
        Od počátku roku je vedena evidence a kontrola, jak každý občan zákon o odpadech dodržuje. Z něho 
mimochodem vyplývají i možné sankce za jeho porušování. Pokuty mohou dosáhnout deseti tisíce korun. Vaší 
povinností tedy bude předkládat potvrzení o zaplacení poplatku TS nebo o vyvezení odpadu na skládku. 
Snad všichni chápete nutnost a i prospěšnost těchto všeobecně přijímaných opatření pro budoucnost naší obce.  
 
         Děkuji Vám za zodpovědný přístup. 

Jan Ryba  
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Kašpar Juncker 
Také Junckerové patřili mezi nejvýznamnější rody v Chebu. Byl to velice zámožný rod, jehož jméno je 
v listinách poprvé uváděno v roce 1359. Patřil jim celý komplex měšťanských domů na chebském náměstí a dále 
mnoho statků na Chebsku. Kašpar byl nejvýraznější osobou tohoto rodu. Jeho ženou byla paní Anna, dcera 
Mikuláše Šlika. Měl tedy příbuzenské vztahy s bývalými majiteli. Mezi roky 1435 – 1467 byl několikrát 
purkmistrem města Chebu a také radním. Roku 1445 vyjednal s Janem markrabětem braniborským smlouvu, ve 
které se zavázal chránit Cheb před hrozícími nepřáteli.3) Dále se tento mocný říšský kníže podílel na 
diplomatických jednáních, která napomohla k uznání a slavnostní korunovaci nového českého krále Jiříka 
Poděbradského. V souvislosti se Seebergem byl znám především svými reformami, kterými předběhl svou dobu. 
Listinou z roku 1462 zrušil na seeberském panství nevolnictví poddaných. V další reformě bylo dědičné právo 
na statek, kde nebylo přímých dědiců zemřelého sedláka, převedeno již ne pánovi, nýbrž nejbližším příbuzným. 
Tyto reformy měly za důsledek úbytek bezzemků a snížení závislosti sedláků na pánovi. Kašpar se tak pokusil 
řešit sociální problémy více než 300 let, než bylo zrušeno nevolnictví v našich zemích.4) Roku 1463 byl Seeberg 
udělen Junckerovi lénem Jiřím z Poděbrad. V roce 1466 hrad nabídl ke koupi chebské radě, ale radní tuto 
nabídku odmítli bez udání důvodů a také mu připomněli jeho závazek neprodat hrad žádnému cizinci. Později 
Kašpar Juncker od prodeje úplně odstoupil a roku 1470 začal naproti hradu stavět kostel svatého Wolfganga, 
který bohužel nestačil dokončit. 21. července 1474 Juncker zemřel. Po dokončení kostela v něm byl i pochován a 
dodnes je v něm  jeho náhrobek, který je umístěný za hlavním oltářem. I přesto, že měl nezletilého syna, tedy 
mužského potomka vznikl o hrad spor. Usilovali o něj královský komoří Vladislava II. hrabě Burian z Gutštejna 
a císař Fridrich III., který se pokoušel připojit hrad zpět k říši.5)  Celý spor nakonec vyřešili chebští radní, kteří 
císaři vysvětlili, že Seeberg i s celým Chebskem nepatří k říši, ale naopak již 150 let patří k české koruně 
Mezitím spravuje hrad i s celým panstvím Anna Šliková, vdova po Junckerovi, až do své smrti 24. října 1485. Je 
pohřbena vedle svého manžela v kostele sv. Wolfganga, který nechala sama dokončit. Brzy po ní však zemřel i 
její jediný syn František a seeberské panství tak přechází na jediného příbuzného zesnulé Anny – Mikuláše III. 
Šlika. Hrad tedy opět přechází do správy Šliků, ale jen na krátkou dobu. Mikuláš III. byl zatížen správou nad 
sokolovským panstvím a se svolením krále Vladislava hrad roku 1497 prodal bratrům Konrádovi a Joštovi 
z Neiperka.  

M.Aronová 
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